

ДОВІДКА ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ З ОРГАНАМИ ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ

№ з/п	Уповноважений орган	Редакція частини проекту ДДП/звіту про СЕО, до якого висловлено зауваження (пропозиції)	Зауваження/пропозиція	Спосіб врахування (враховано/ не враховано/ враховано частково)	Обґрунтування
1	2	3	4	5	6
До Стратегії розвитку Житомирської області на період до 2027 року (далі – Стратегія) та Плану заходів на 2021-2023 роки з реалізації Стратегії розвитку Житомирської області на період до 2027 року (далі – План заходів)					
1	Міністерство енергетики та захисту довкілля України	Розділ 1 Стратегії «Основні тенденції та проблеми соціально-економічного розвитку Житомирської області»	<p>Опис природно-заповідного фонду виокремити з пункту «Лісові ресурси»;</p> <p>виокремлений опис доповнити інформацією про кількість територій та об'єктів природно-заповідного фонду, межі яких винесено в натуру і вказати їхню площу;</p> <p>у ньому зазначити, які водно-болотні угіддя міжнародного значення створено на території області;</p> <p>описати, які території Смарагдової мережі наявні на території області;</p> <p>описати території екомережі;</p> <p>зазначити, яким чином планується досягти показника заповідності згідно із Державною стратегією регіонального розвитку на період до 2020 року, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 06.08.2014 № 385;</p> <p>цифри, наведені у таблиці 1.7, не відповідають офіційним даним, які надано обласними та міською у м. Києві держадміністраціями, та потребують актуалізації;</p> <p>додати опис біорізноманіття.</p>	Не враховано	<p>На виконання Державної стратегії регіонального розвитку на період до 2020 року, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 06.08.2014 № 385, розроблена діюча Стратегія розвитку Житомирської області на період до 2020 року, затверджена рішенням Житомирської обласної ради від 19.03.2015 № 1403, та плани заходів на 2015-2017 та 2018-2020 роки з її реалізації.</p> <p>Стратегія розроблена згідно з Порядком розроблення регіональних стратегій розвитку і планів заходів з їх реалізації, а також проведення моніторингу та оцінки результативності реалізації зазначених регіональних стратегій і планів заходів, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 11.11.2015 № 932 (далі – Порядок) та Методикою розроблення, проведення моніторингу та оцінки результативності реалізації регіональних стратегій розвитку та планів заходів з їх реалізації, затвердженою наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 31.03.2016 № 79, якими визначено структуру Стратегії та дані, які мають міститися у її розділах.</p> <p>Крім того, Стратегія розроблена з урахуванням пропозицій робочої групи та створених в її рамках тематичних підгруп, що дало можливість через їх роботу у рамках засідань, круглих столів, робочих нарад та зустрічей з широким колом стейкхолдерів забезпечити з ними діалог та врахувати інтереси усіх зацікавлених сторін регіонального розвитку, а також підготувати узгоджене бачення майбутнього розвитку регіону.</p> <p>Стратегія не може передбачати весь комплекс дій на центральному, регіональному та місцевому рівнях, які будуть реалізовуватися в області, а визначає найголовніші та найбільш важливі їх пріоритети, націлені на вирішення найгостріших проблем розвитку, зменшення впливу наявних негативних чинників і ризиків, застосування кращих практик з метою повного використання можливостей для комплексних змін регіонального розвитку.</p>
2		Розділ 2 Стратегії «SWOT-аналіз та характеристика порівняльних переваг, викликів і ризиків перспективного розвитку Житомирської області»	Необхідно навести більш детальну і повну інформацію щодо стану довкілля і використання різних природних ресурсів, а також проблем їх збереження (включаючи конкретні показники).		
3		До Стратегії та Плану заходів в цілому	Перейменувати оперативні цілі в стратегічні підцілі.		

4	Міністерство енергетики та захисту довкілля України	Стратегічна ціль 2. Створення сучасного і безпечного життєвого середовища в територіальних громадах	<p>1. Викласти назву стратегічної цілі 2 у редакції: «Охорона довкілля, створення безпечного життєвого середовища та стале природокористування».</p> <p>2. Оперативну ціль 2.3 Створення сучасного і безпечного життєвого середовища в територіальних громадах доповнити інформацією щодо збереження біорізноманіття та/або екосистем області як важливу передумову забезпечення чистого довкілля передбачивши відповідні завдання її досягнення, а індикатором встановити «збільшення кількості територій та об'єктів природно-заповідного фонду».</p> <p>3. Визначити окрему стратегічну підціль «Збереження довкілля, відновлення та стале використання природних ресурсів». Поєднання в одній операційній цілі 2.3. питань будівництва, реконструкції місцевих доріг та охорони навколишнього природного середовища є нелогічним, оскільки за своєю суттю одне може спричиняти негативний вплив на інше.</p> <p>4. Необхідно передбачити положення та конкретні заходи, спрямовані на виконання на регіональному рівні зобов'язань та заходів у сфері охорони довкілля та сталого використання природних ресурсів, визначених відповідними планами, стратегіями, програмами та іншими документами загальнодержавного рівня, а також міжнародними угодами Стороною яких є Україна. Серед іншого, мають бути передбачені заходи щодо: упорядкування орних земель шляхом виведення з їх складу схилів, земель водоохоронних зон, ерозійно-небезпечних та інших непридатних для розорювання угідь, відтворення лісів, створення нових та реконструкції існуючих полезахисних лісових смуг та інших захисних насаджень, відновлення лучних, водно-болотних та інших антропогенно змінених екосистем, створення і відновлення сіножатей та пасовищ, створення нових та збереження існуючих територій та об'єктів природно-заповідного фонду, а також територій Смарагдової мережі, формування екомережі, реалізації добровільних національних завдань щодо досягнення нейтрального рівня деградації земель. Також, у Плані заходів відкоригувати дані відповідно до пункту 1.2. всі проекти щодо створення нових (та розширення існуючих) територій та об'єктів природно-заповідного фонду доцільно перенести у розділ, що стосується Оперативної цілі 2.3.</p>	Не враховано	<p>Реалізація в області державних політик, та зокрема державної екологічної політики забезпечується виконанням повноважень, покладених на місцеві державні адміністрації та шляхом реалізації інших документів, пов'язаних із стратегічним розвитком. Зокрема в Стратегії зазначено, що важливими інструментами реалізації визначених у Стратегії стратегічних цілей крім планів заходів з її реалізації, що розробляються для кожного етапу, є:</p> <ul style="list-style-type: none"> програма економічного і соціального розвитку області (районів) та обласні цільові програми; програми соціально-економічного та культурного розвитку територіальних громад; цільові програми з інших питань самоврядування; стратегії розвитку територіальних громад. <p>Зв'язок цих програмних документів забезпечить спільність напрямів і заходів щодо досягнення стратегічних цілей на регіональному і місцевому рівнях.</p> <p>Також важливим інструментом впливу на комплексний стратегічний розвиток регіону є державні цільові програми, у тому числі екологічного спрямування. Реалізація, визначених у них заходів на території області, дасть можливість надати більшого імпульсу розвитку процесів у її економічній і соціальній сферах та підвищити рівень досягнення визначених у Стратегії цілей.</p> <p>Щодо територій Смарагдової мережі наявних на території області, то вони не описані, оскільки Закон України «Про території Смарагдової мережі», проект якого був оприлюднений 28.02.2019, до цього часу не прийнятий.</p> <p>Згідно зі статтею 10 Закону України «Про засади державної регіональної політики» регіональні стратегії розробляються облдержадміністраціями на період дії Державної стратегії регіонального розвитку України (далі – Державна стратегія) та мають відповідати її положенням і відповідно до пункту 10 Порядку подаються на затвердження обласним радам не пізніше, ніж через шість місяців після її затвердження.</p> <p>Відповідно до пункту 21 доручення Прем'єр-міністра України від 09 січня 2019 року №49960/1/1-18 за результатами Форуму місцевого самоврядування, який відбувся 05 грудня 2018 року в м. Києві, проект Стратегії був розроблений та поданий обласній раді на затвердження до 01 грудня 2019 року.</p>
---	---	---	---	--------------	---

1	2	3	4	5	6
5	Міністерство енергетики та захисту довкілля України	Доповнити Стратегію та План заходів	<p>Передбачити доповнення індикаторами/показниками оцінки виконання:</p> <p>площа лісів та лісистість території;</p> <p>площа орних земель (ріллі) та їх частка у загальній площі території;</p> <p>площа сільськогосподарських угідь екстенсивного використання (сіножатей та пасовищ) та їх частка у загальній площі території;</p> <p>вміст органічного вуглецю (гумусу) у ґрунтах сільськогосподарських угідь;</p> <p>площа відновлених земель та екосистем, площа рекультивованих земель та земель, на яких проводяться заходи з консервації;</p> <p>площа територій національної екологічної мережі;</p> <p>кількість територій та об'єктів природно-заповідного фонду, площа земель територій та об'єктів природно-заповідного фонду та їх частка у загальній площі території.</p>	Не враховано	<p>На сьогодні Державна стратегія не затверджена, але у пункті 3 проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Державної стратегії регіонального розвитку на період до 2027 року», який направлявся облдержадміністраціям для погодження, передбачено міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади забезпечити врахування її положень під час розроблення та реалізації документів стратегічного планування та програмування у відповідних галузях, а пункті 4 – Раді міністрів Автономної Республіки Крим, обласним, Київській та Севастопольській міським державним адміністраціям забезпечити у шестимісячний строк приведення регіональних стратегій розвитку у відповідність із нею.</p> <p>У разі необхідності, зміни та/або доповнення до Стратегії будуть внесені після затвердження Державної стратегії.</p> <p>Також будуть виконуватися заходи завдань стратегій, програм і планів екологічного спрямування, приведених у відповідність до Державної стратегії.</p>
До Звіту про стратегічну екологічну оцінку Стратегії розвитку Житомирської області на період до 2027 року та Плану заходів на 2021-2023 роки з її реалізації					
1	Міністерство енергетики та захисту довкілля України	Відповідно до пункту першого частини другої статті 11 у Звіті необхідно чітко визначити взаємозв'язок проекту Стратегії з іншими документами державного планування	Визначити взаємозв'язок Стратегії: з Основним засадами (стратегії) державної екологічної політики України на період до 2030 року; з Національною стратегією управління відходами в Україні до 2030 року; з Цілями сталого розвитку на період 2016-2030 років, Концепцією реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період до 2030 року, Планом заходів щодо виконання концепції реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період до 2030 року; з Національною транспортною стратегією України на період до 2030 року.	Враховано (як рекомендація до Стратегії)	
2		Пункт «Біорізноманіття» розділу 2 «Характеристика поточного стану довкілля Житомирської області»	Зазначити, які водно-болотні угіддя міжнародного значення створено на території області; описати, які території Смарагдової мережі наявні на території області; описати території екомережі.	Враховано	

1	2	3	4	5	6
3	Міністерство енергетики та захисту довкілля України	Відповідно до статті 32 Закону України «Про охорону культурної спадщини» на охоронюваних археологічних територіях, у межах зон охорони пам'яток, історичних ареалів населених місць, занесених до Списку історичних населених місць України, забороняються містобудівні, архітектурні чи ландшафтні перетворення, будівельні, меліоративні, шляхові, земляні роботи без дозволу відповідного органу охорони культурної спадщини.	Рекомендуємо встановити охоронні зони, зони регулювання забудови, зони охоронюваного ландшафту, зони охорони археологічного культурного шару.	Враховано (як рекомендація до Стратегії)	
4		Розділ 8 «Заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення»	Необхідно доповнити ключовими показниками, які дозволять оцінити реалізацію заходів, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та пом'якшення негативних наслідків. Також мають бути наведені не тільки показники, але і їх цільові значення, як фактичні, на час затвердження документа, так і за роками планового періоду.		

Копія листа Міністерства енергетики та захисту довкілля України від 04.03.2020 № 26/1.5-15.2-5756 додається до цієї довідки.